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Komoly figyelmeztetés!
CfjpHtt, október lu-eu.

Fgy egész hét mu It el azóta, hogy 
kerületünk számára országgyűlési kép­
viselőt választottunk es — a felszabadult 
szenvedélyek, az embergyülölet sötét 
szellemei meg mindig dühöngnek ; a lel­
kiismeretlen s az alkotmányos jogok 
gyakorlására ereilen emberek még min­
dig inzni faljak községünk azon polgá­
rait, kik a függetlenségi párt jelöltjére 
nem szavaztak.

Az „ablakbeverések“. az „Abzug 
zsidó", a „lelkészek elleni tenvegetőd- 
zes", ..a lélek vásárlás s a hazaárulás 
vá.lja„a személyes piszkolódó*“ „ve­
rekedések“ még ma is ép ugv napiren­
di u vannak, mint a választás napján.

Tisztelt függetlenségi polgártársak I 
Megvagyunk g \ óz éti ve, Önök igen jól 
tudjak, hogy ezek a gyűlölködő, vallás 
e.len izgató, fezemelyeskedö jelszavak 
soha sem voltak s ma siiiéseiiuek a 48-as 
Iu“getleiisvgi zászlóra Elírva s éppen 
azért elvárjuk Utóik tol. hogy gyűlöle­
tüknek határt szabnak, a szenvedélyek 
izgatásával felhagynak s a félrevezetett 
népnek megmagyarázzák hogy;

Az „ahlnkbeveresek“ nem tartoz­
nak az alkotmányos jogok közé ; az ab­
le k heverő* magán tulajdon megsértése, 
s elkövetőire büntetés vár.

Az „Abzug zsidó” a rézül Csapja a 
jogegyenioseg elvet, amely éppen Kos­
suth Lajos a Ital jutott haza tikban ér­
vényre s a mely azóta társadalmi és po­
litikai életünket áldásteljesen irányítja. 
Hazánkban az egyház határain és a 
templom falain kívül nem létezik se 
Katholikus. se református, se evangéli­

kus, se zsidó, hanem estik magyar hon­
polgár, a ki saját meggyőződése szerint 
gyakorol hatja al kotmán vos joga it. meg­
győződése szerint vallhalja politikai el­
veit, a. melyeket kölcsönösen tisztelet­
ben kell tartanunk.

légy ebek re nézve pedig olvassák el 
a tapasztalokban gazdag és bölcs kassai 
püspöknek Bilincs Zsigmondnak, a pesti 
hitközséghez intézett levelét, melvlvel 
az. megköszönte a SO-ik születés napja 
alkalmával hozzá intézett üdvözletét,, ol­
vassak el és okuljanak belőle! A valódi 
főpásztori levél igy hangzik :

„A tisztelt Elnökség üdvözletében. 
— mondja levelében a püspök,_ta­
lán kissé túlbecsüli érdemeimet, mert 
hiszen mindnyájunkra nézne köte- 
lesség híven sáfárkodni azzal a ta­
lentummal, melyet az Lrr reánk bí­
zóit. S én valóban nem tettem egye­
bet, mint azt, hogy tőlem telhetöleg 
híven iparkodtam teljesíteni azt, a mi 
rám bízatott. Bs ezek közé tartozik 
a szeretetnek és türelemnek ápolása 
azokkal szemben is, kik tőlünk el­
térő módon tisztelik az [sfent. mind­
nyájunk közös Atyját és Gondvise­
lőjét. S ezért tisztelem én az önök 
vallási meggyőződését, hiszen nem 
szükség mondanom, hogy a zsidó val­
lás, mely a maga tisztaságával kitűnt 
az összes o-kori vallások között, mint 
az Isten és az ő prófétái által hirde­
tett vallás, előképe és előkészítője volt 
a miénknek, milyet Isten az O Szent 
Fiával tanított és hirdetett. Hiszen 
az ó-szövetséy prófétái a mi prófé­
táink is. Es ha az ó-szövetség befejez­
tével utaink el is válnak egymástól.

ez ne gátoljon minket abb an, hogy 
testvéri szeretefet. az lsen gyerme­
keinek szereteti‘ legyen közöttünk. 
Fogadják kérem még egyszer koszö- 
netemuek hálás kifejezését. „Babies 
Zsiguliim! s. k., kassai róm. katholikus 
püspök.“
Tisztelt függetlenségi polgártársak ! 

a viszálykodás m agyának elit intése he­
lyett magyarázzák meg hozzájuk tarto­
zóiknak és a felizgatott népnek hogy :

A „lelkészek“ mihelyt a templomok­
ból s a lelkész! hivatalos helyiségekből 
kiléptek éppen olyan szabad polgárai a 
hazának és a községnek, mint akár csak 
a czipészek és korcsmárosok és igv ép­
pen olyan szabadon követhetik a saját 
politikai meggyőződésüket, éppen oly 
szabadon gyakorolhatják polgári jogai­
kat. mint az utóbbiak. Aki tehát bár­
mely lelkészt politikai meggyőződéséért 
s alkotmányos jogainak meggyőződése 
szerinti gyakorlásáért üldözőbe vesz, 
gyűlöl és megtámad: az éppen olyan 
jogtalanságot követ el, mint a milyet 
a lelkészek elkövetnének, ha egyházaik­
nak a híveit azért üldöznék, mert nem 
csatlakoztak a hoz a politikai párthoz, a 
melynek ők hívei. A községünkben meg­
támadott lelkészek a vármegyei törvény- 
hatóság által neveztettek ki a szavazat- 
szedő küldöttségek elnökeivé, s hogv 
törvényesen és szabályszerűen jártak el, 
arról maguk a függetlenségi párt jelölt­
jére szavazok is meggyőződtek.

Miért izgatják tehát ellenük még is 
a csőcseléketHiszen ók so tettek egye­
bet-. mint azt. a mit a választások ideje 
alatt önök tettek s a mivel őket a tör­
vényhatóság megbízta 1
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A kormánymik kellette, nagyon tenné 
szelesen vsak a nagyobb és kh álóhb liirtluk 
len, A fürdői időm tartamára egy a fratiezia, 
ntieol v* német nyelvben jártas fürdő-igaz­
gatót alkalmazni, akinek a fürdői társadalmi 
életnek és szellemnek az emelése lenne a 
legfontosabb feladata, amely fáradozásaiban 
különösen előkelő s hazafias hölgyeinknek 
kellene őt támogatni, mert éppen a társa­
dalmi élet. a társadalmi szellem képezi azt a 
hatalmas erőt, amely millióinkat éven kint a 
kevésbé regényes es rosszabb külföldi für­
dőkbe irány hja. Sajnos azonban a társadalmi 
elet és szellem hiányzik a mi fürdőinkben a 
legnagyobb mértékben.

* A fürdöigaxgutömik mulatságokat és ki­
rándulásokat kellene rendezni: a vendégek­
nek, különösen az idegeneknek szóval és 
tettel kellene rendelkezésükre állania; a 
hatóságoknak és a rendőrségnek a fürdő 
igazgatóját mindenben támogatniuk kellene, 
és a magas kormán viliik, a fenti ezélokrn s 
a fürdő viszonyaihoz képest az első ti esz­

tendőben egy átlagos összeggel kellene őt 
ellátnia.

Ezen egyszerű e, járás következtében 
nemesük székesbe a! sütikru. hanem az 
egész országra kiterjes, fene jótékony hatását 
az idegenforgalom, s ama számos millió ko­
rona. amely eddig > venkint kivándorolt, 
nemcsak itt maradna >z országban, hanem 
az idegenforgalom k .vetkéziében meg is 
sokszorost >dtiék.

Ezen egyszerű eljárás következtében a 
fürdő tulajdonosok, szállodások, vendéglő­
sök, korcsmárosok es az egesz ország jólété 
fellendülne, a kormányt pedig az o ezélra ti 
éven át fordított csekély kiadásokért. dúsan 
kárpótolnák az. államvasutak bevételei, a 
forgalom, ti vállalkozás es az adózási erő 
megizmosodása.

Miután az idegenforgalom emelése, jlie- 
tőleg a nélkülözhetetlen s általunk sajnosait 
nélkülözött készpénzbeli eszközök megszer­
zése ezéljából, minden lehetőt el kell követ­
nünk : meg kellene még az utolsó eszközt 
is ragadnunk és pisiig a t'ontinens legszebb 
pontján, a mi fenséges Kzeut-t Joliért he­
gyünkön, amely a világon páratlan kilátást 
nyújt.

E hegyim, a felszabadult < 'itadelia helyén, 
amelyet fogaskerék ti vasút kapcsolna össze 
a várossal, valamely hazai részvénytársu- 
latnak, egs nagyszabású játék bank kai egy­
bekötött szállodát kellene építenie es beren­
deznie. A részténytái'siilat az engedménye­
zett jogokért köteles volna tetemes adót 
fizetni a kormánynak s ezen adón kívül a

játszó es nem játszó idegenek nem megve­
tendő összeget hagynának a fővárosban 
\ issza.

Nem ismeretlenek előttem azon ethikai 
indokok, mely eket az erkőleshirák a játék - 
bankokkal szemben lel szoktak sorolni, he­
lyeslem is azokat teljes meggyőződésből < 
daezáni ennek kénytelen vagyok a gyakor­
lati élet szempontjából megjegyezni, hogv 
az erkölcs egy hajszálnyival sem jobb mi­
iünk, tíz öngyilkosságok száma egyetlen egy 
esettel serit kevesebb, de a pénz hiánya sok­
kal nagyobb nálunk, mint azokban az or­
szágokban. altul játékbankok léteznek s 
ahová szerencséi próbálni a magyarok százai 
is eljárnak.

Ila valamely czél képes volt valaha szen­
tesíteni valamely eszközt: akkor hazánk 
jólétét, mezőgazdaságunk, iparunk és keres­
kedelmünk egyöntetű felvirágzását tartva 
szem előtt, még a játék bankot sem fogja 
átokkal sújthatni senki.

Hí.
Es most,-jön a legfontosabb! Miután a 

magas kormány- a főjövedelmi forrásokat 
már magához vonta, s most az uj közigaz­
gatási reformokkal még a községek adójút 
és az árvapénzeket is az állami pénztárba 
akarja bevonni: az adófizetőknek talán mégis 
\otna joguk annyit kívánni, hogv ezen óriási 
jövedelmeket ne csak az általa kinevezett 
főszám vevőszék, hanem egy az adófizetők 
kebeléből kiválasztott a legtekintélyesebb és 
legbecsületesebb polgárokból megalkotott
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„Honárulás“ vádjával illették és il­
letik mindazokat, kik nem a független­
ségi, hanem a szabadéivühég zászlaját 
követték! Hát houárulók voltak ki­
rályaink, kik az országnak szabadelvű 
alkotmányt adtak? Hát honáruló volt 
Batthyányi Lajos gróftól Széli Kálmánig 
minden miniszterelnökünk? Honáruló 
volt Deák Fereucztől — Szilágyi Dezső 
es gróf Appouyi Albertig minden állam- 
fértiimk s minden szabadelvű ország­
gyűlési képviselőnk ?

Tegyék szivükre a kezüket és vallják 
be őszintén, hogy ezt maguk sem hiszik.

A szabadelvű párt éppen úgy a haza 
boldogságára törekszik, mint a függet­
lenségi és 48-as párt. Az irányuk s az 
útjaik különbözők ugyan, *1 e egyik sem 
hazaáruló s a sötét reakczió gyökereit 
nemcsak a szabadelvű, hanem a függet­
lenségi pártnak is kötelessége volna a 
nemzet testéből kitépni. Ne dobálódza- 
nak tehát a tudatlan nép előtt a „haza­
árulás" vádjával.

A „lélekvi sáriás" főbenjáró bűn s 
nagy meggondolatlanság ezzel bárkit is 
vádolni; nagy lelkiismeretlenség ezzel 
a népet izgatni. A gödöllői kerület sza­
badelvű pártjának vezetésé e ezt a bűnt 
nem követte el s így — még azoktól a 
hamis tanuktól sem fél. a kik állítólag 
készek volnának magokat becsukatni 
Csak azért, hogy a választást a kúria 
megsemmitse.Nem tol pedig azért, mert 
bízik a kúria igazságsz.eretetében s a 
saját, eljárásának tisztaságában és tör­
vényszerűségében ; el van azonban hatá­
rozva mindenki ellen rágalmazást pert 
indítani, a ki a lélek vásárlás és meg­
vesztegetés vádjának csak a hírét is 
terjeszti, még inkább azok ellen, kik 
azzal valakit szem to 1 -sze m be illetnek.

„A személyes piszkok,das" olyan 
fagyver. a melynél gyalázatosabb nem 
létezik s a ki ezt a fegyvert használja: 
az önmagát sebzi meg a legsúlyosabban!

Nem akarjuk elhinni, hogy ezt a 
fegyvert a függetlenségi párt múlt heti 
értekezletén még Tankó. a visszalépett 
jelölt is használta volna megválasztod 
képviselőnkkel szemben; de ha tényleg 
használta: akkor arra minden tisz­

-k ./.igazgatási és gazdasági főellenőrző ta­
na, s" ellenőrizze es felülvizsgálja.

L/.eti hí i.jlcnoi ző tanácsnak egy-egv
1 \ *'ill '•-./!ii,;i j, ,g;isz,,kli(í|, kereskedőkből,
gazdákból, technikusokból és megbízható 
tisztelet remeit«» egyénekből kellene állania.

1". legbibb ki izigazgatási és gazdasági 
ellenőrző tanács u minisztériumok fölött 
a inna. s a legmagasabb ezirnet v iselné. Köz- 
'ellen fizetést nem húzna, de az általa a 
in misztériumokban, a x ánnegyékLon és a 
x áros-»k 1 «a111vszá11itottkiadá «knakaző*, -ka 
i'T.tt rendelkeznek, amelyből u saját kehe- 
Icbiil választott elnököt, a titkainkat, a hi­
vatalos helyiségeket és szolgáikat fizetné, a 
femitaradl összeget pedig tetszése szerint 
elosztaná.

I1. tiszteletre méltó tanácsnak korlátlan
joga volna am{niszleriuniokat.a várntegvé- 
ket s a rendezett tanácsú vámsukat ellen­
őrizni - egyedül csak az országgyűlésnek 
tartoznék felelősséggel. A tanács elnöke =fc«>- 
1 ■ - volna az országgyűlésnek minden hó­
napiam tartandó titkos ülésen jelentéseket 
jenm s az országgyűlés törvényhozó t«stii- 
h'íeí kötelesek volnának a tanács javaslatait
I ötön tárgyalás alá venni s azokat végre­
hajt un i.

A itmkozelebbí képviselő választásuk al­
kalmával csak olyan képviselőjelölteket 
kellene megválasztani, kik leköteleznék tnu- 
mmní arra. hogy általános jólétet jelentő 
javaslataimat törvénybe foglalják.

I'.-, most a bölcsnek azon szavaival záiorn 
be eszméimet: „Vizsgáljatok meg minde­
nekéi és a legjobbat tartsátok meg!“

tességes polgára ennek a községnek 
csak megvetéssel válaszolhat.

Mindezek kapcsán pedig a legko­
molyabban figyelmeztetjük független­
ségi s 48-as polgártársainkat, hogy is­
merjék el polgártársaik egyenjogúságát, 
hagyjanak fel a gyűlölködéssel és izga­
tással s mutassák meg. hogy legyőzetve 
is éppen oly érdemesek az alkotmányos 
jogok élvezetére, mintha győztesek let­
tek volna; mert ellenkező esetben 
lehetetlenné teszik a társadalmi együtt­
élést, tönkre teszik kereskedelmünket és 
iparunkat, ennek pedig mindnyájan meg 
fogjuk érezni a szomorú következmé­
nyeit. de bizonyára az izgatok és a gyü- 
1 öl ködök fogják a legnagyobb kárát 
vallani.

Béke velünk!

Október 6.
Az igaz hazafi mindég kegyeidtől fordul 

e napon emlékezetével ama hősök felé, kik 
ül* 1 év előtt hazaszeretetüknek, a haza iránti 
kötelességüknek áldozatai, vértanúi lettek.

ötvenkét év előtt, október fí-án Arad 
vesztőhelyén, a hatalmat bitorló kényuralom 
gyalázatos halállal onlá ki vérét ama tizen­
három hősnek, kik hazájuk védelmében vi­
vőit dicső harezokban, daezolva a halállal a 
jog. torvény és szabadságért hősi küzdel­
meket vívtuk.

Kiborul lelkünk, visszaemlékezvén a 
magyar nemzet e iiőslelkíi mártírjainak: 
félisteneinek szörnyű végzetén. Pedig ok. 
kiknek egyedüli vétkük kiolthatatlan haza­
szeretetük \ olt, niosulylyal ajkukon néztek 
bátran ti halál elé, mert tudták és érezték a 
földi léttől való bucsuzás perezoiben, hogy 
az O anyagi létük elmúlásával uj és erősebb 
életet adnak azon eszmének, mely szent 
volt előttük, s mely egyedül volt képes 
murvává és dicsővé tenni szeretet 1 hazájukat. 
Mosolylyal ajkukon szűnt meg nemes szivük 
dobogni, mert tudták és érezték, hogy kihűlt 
tetemük poraiból uj élet fakad és ver gyö­
keret minden magyar szilében, a honnan 
azt kiirtani soha. de soha nem lehet.

Tudták ok. fíngy az aradi vérmezőn, 
azon a Kálvárián, melyre Okét a gyáva há­
lálom hurczidá, nem bitófák, hanem kereszt 
f ák állanak, melyekre felfeszit telvén feltá­
madnak, hogy hulló vérük minden cseppje 
a rajongó hazaszeretet tengerévé váljék, 
betöltvén millióik lelkét a szabadság és al- 
kotniányi-sság szent eszméivel.

Ks úgy i> lön. Feltámadtak Ok.
Felpattant sírjukból lángözön nyúlt 

az ég felé, melegséget terjesztvén és tényt 
árasztván minden felé. Melegséget: a haza 
szeleteiét a szivekbe és fényt, bevilágítani 
mainkat. Ks ez az ut a szabadság és alkot­
mányosság útja volt. Adassék érte hála 
X‘‘ktk, mert elvezetett oda. a hol az eszme 
győzelmet aratott, a miért vértnnuságot 
szén védték.

Ks a nielegséu szétáradt, betöltvén min­
den szivei honszeretettvl és kegyelettel Ti 
crletrk : a szabadság hős küzdőiért, kik nem 
haltatok meg. mert eszméitek él és mert 
Ti is élni fogtok, mig magyar lesz e földön. 
A 77 emléketek lesz mindenkoron a meleg­
ség és tény, melyet kihűlni, melyet kioltani 
nem enged a hála és kegyelet, melylyel 
A'.klek adózunk.

Pekintsünk fel tehát Hfiz'üjnk: hazánk 
szent vértanúihoz és nyújtsuk feléjük igaz 
és örök hálánk, a vérmezőn termett örökké 
tartó kegyeletünk jeléül emlékezetünk Im­
iiéi koszorúját és dicsőítve halhatatlan em­
léküket kérjük a magyarok jó Istenét, töltse 
be sziveinket az 0 rajongó hazaszeretetük­
kel. hogy az t) vérükkel táplált szabadság­

nak és alkotmányosságnak az érzete minden 
honfi lelkében élve, o hozzájuk és a magyar 
névre méltók legyünk. J> A".

HÍREK.
— A vármegye őszi közgyűlése. Pest 

Pilis-Solt-Kiskun vármegye tor vény hat ósága 
f. é. október hó 14-én tartja meg őszi köz 
gyűlését,

A vármegye közigazgatási bizottsága
ma f. hó lU-én rendes havi ülést tart.

—- A vármegye állandó választmányai.
hó 11 -én ülést tart, melyen az őszi közgyű­
lésre előkészítendő ügyek fogunk letárgyal­
tatok

Kegyelet és tüntetés. Október ti-ál, 
az aradi vértanuk gyászos évfordulóját ke 
gvelettel és ünnepélyes komolysággal, mél­
tósággal ünnepelte meg az egész ország, 
Újpesten azonban még ezt a szomorú napot 
is tüntetésre használták fel azok. kik csak 
magokat tartják valódi hazafiaknak sakik- 
nek szemében még Kossuth Fcrenez és dr. 
Tliuly Kálmán is hazaáruló azért, mert < )lay 
Szilárdnak a jelölését nem támogatta. Az 
újpesti ipartestület, az újpesti függetlenségi 
kör s az újpesti Kossuth Lajos nőügyiét 
tagjai ugyanis f. hó 7-én reggel, tüntető me­
netben körüljárták a róni. katli. templomot, 
meghajtották fekete zászlójukat a templom 
kapuja előtt, de nem lépték át a templom 
küszöbét, a melyben éppen akkor gyaszmise 
volt az aradi vértanok emlőkére, liánéin át­
mentek liákuspalotára s az ottani templom­
ban imádkoztak a kivégzett hősök ielki- 
üdveért, valószínűleg abban a liiszomben, 
hogy ott az Isten nem lát a vesékbe s nem 
veszi észre a szivekben a gyűlölet s az elő­
ítélet érzetét, pedighát az Isten mindentudó 
s mindenki tudomást szerezhet Máté evan­
géliumának JH-ik részéből, hogy ..daj azok ­
nak, kik kívülről igaz embereknek láttáinak, 
de belől isten törvénye ellen való bűnnel 
tel vek".

A honvédek ellenőrzési szemléje. A
nem tényleges állományit honvéd legénység 
ellenőrzési szemléje I jpest-Dákospaloián I". 
é november bő ls-án és l'.l-én, azutószemle 
pedig f. é. november hó :ÍU-ko és deezember 
ti-ka között lóg Budapesten a honvéd gya­
logság laktanyájában megtartatni.

— Névmagyavositas. Hernie-zár alias í»i/«‘- 
/' - András rákospalotai lakos, valamint 
gyermekei József. Terézia, Lajos, Bál és 
András, belügyminiszteri engedélyivel Me­
ze t-re magyarosította a nevét.

A köszönő levelek egy uj neme. A 
„Szivek tolmácsa'* ezimü levelező szerkesz­
tőjének a jé) JZ/Ve-x Andrásnak ezennel fel­
hívjuk a becses figyelmét arra a levélre, 
amely 7-A-. Károly igazgató aláírásával a 
..Társadalmi Lapok" f. é. 40-ik számában 
látott napvilágot. Ila a „Szivek tolmácsá­
nak“ ujalfb bővített kiadását sajtó alá fogja 
rendezni, ezt a levelet semmi esetre se 
hagyja ki levélminta gyűjteményéből. Ne 
hagyja ki pedig azért, mert e levél tapintat, 
ildomossiig és finomság tekintetében ritkítja 
a párját és mert egy egészen uj nemét ké­
pezi a köszönőleveleknek. 1 j nemét először 
azért, mert nem egves embernek, hímem 
egy egész tantestületnek a viharzóérzelmeit
tolmácsolja..........Hozzá", oly érzelmeket,
amelyek nem holdvilágos éjjelen, hanem a 
tantestület ■</• '• II, a hivatalos üi/i/rk elintézése 
után ugyan ele jei/if;étkiin;)eití'i/ jutottak kife­
jezésiig l j nemét másodszor azért, mert 
nem egy Rómeóhoz avagy Júliához, Iliméin 
a „Társadalmi Lapok" szerkesztőjéhez in­
tézteiéit, még pedig azon humánus eljárás­
ért, hogy a „Közérdek" berzenkedésein fel­
háborodott s a tantestületet pártfogásába 
vette, Kszütik ágában -dues ezt a dicsőséget 
megirigyelni. Kllenkezöleg nagyon örven­
dünk annak, hogy végre valahára nemcsak 
a hajnövesztő kenőcsük s a szalaggiliszta 
szerek feltalálói, bánéin egy lapszerkesztő 
kollegánk is dicsekedhetik köszönő és elis­
merő levelekkel. Az erkölcsi jutalom nagy 
értékét elismerjük s csak annyit jegyzőnk 
meg, hogy: a -Közérdek“ (gyes tanítók el­
járását kifogásolta ugyan, de soha sem do­
bálta sárral az egész tantestületet satanítói 
kart; a „Közérdek" soha*vm vonta kétségbe 
o tanítók jogát a függetlenséghez, de meg­
róna. ha a függetlenség a hatóságok 
ellen emelt alaptalan v. Jakban s a korcs­
mákban nyilatkozott n cg; a „Közérdek" a 
jövőben is berzenkedni fog. ha a 1 íaross-utezai



elemi isk 1 »In, záróvizsuáit söroshordók csupra 
ütése mellett fogja ismét megtartani.

Házasság. Ifj. Hetsrh \ dón járásbíró­
ság i aljegyző, f. é. október 8-án vezette ol­
tárhoz a budapesti Kgyetem-téri templom­
ban M'iinlim/rr Arankát, néhai Weinberger 
volt fővárosi gazda leányát.

— Az «Újpesti Polgári Kaszinó" folyó 
évi október hó 20-án d. u. 4 órakor saját 
dísztermében rendkívüli közgyűlés! tart, 
melyre a kaszinó összes tagjait lapunk ut- 
jón is tisztelettel meghívja az elnökség. 
Tárgysorozat : 1. Igazgató jelentése a ka­
szinó helyzetéről. -• Számvizsgáló bizottság 
jelentése a számadások megvizsgálásáról.
8. A tisztikar lemondása és uj tisztikar vá­
lasztása. 4. Indítványok tárgyalása ha azok 
f> nappal a közgyűlés előtt a választmánynál 
iráslmn bejelentettek. 11a a fenti határidőben 
a tagok az alapszabályokban előirt számban 
meg nem jelennének, úgy a közgyűlés két 
hét múlva azaz november hó 3-án fog meg­
tartatni, tekintet nélkül a megjelent tagok 
számára.

Pályázat Lajosmizse nagy községben 
üresedésbe jött az adóügyi jegyzői állás. A 
pályázati kérvények f. é. oklóher hó 20-ig 
az alsódabasi főszolgabírói hivatalaiban 
nyújtandók be. Javadalmazás 1200 K. évi 
fizetés, 200 K. lakbér s szabályszerű munka- 
dijak.

Az újpesti„Gyermek ha rút-Firyesiilet"
mulatságos estélyt szerzett t. é. október hó 
0 áu közönségének. Az egyesület uj ren­
dezősége ugyanis mellőzte ez alkalommal 
az előkelő, de drága művészeket és mű­
vésznőket s a budapesti magyar műszinkör 
tagjainak a közreműködését vette anyagi 
szempontból igénybe. .lói számított. A Vo- 
lossemn terme zsufolásig megtelt, közönségé 
Hgyonkuezagta magát s az anyagi eredmény 
is kedvezőbb az előbbi nagyszabású hangver­
senyek eredményénél. A műsor egyes pont­
jai közül legnagyobb tetszést aratott a „Szó • 
rehnes borbély” bohózat. a „Schnorer" tra­
gikum, továbbá ('zoM-né soubretténekesnő 
dalai s l jrái / Karoly ének-éstánvz humorist a 
előadása. Fél tizen két tő volt, midőn a Uolos- 
svum rozoga szinpadjáuak oesmány lüggö- 
nye a műsor utolsó pontja után is legördült, 
világos reggel volt azonban, midőn a tán- 
ezoló ifjúságtól a Kákóezy indulóval buesu- 
zol! el Csillag Izsó zenekara.

Az iparos-tniiom'ziskolák költségve­
tési! és számadása tárgyában a vármegye 
alispánja, szabályszerű és egyöntetű eljárás 
ez.']jóból, a következőket rendelte el : I. Az 
iparos-taimnez iskolák küllsáfnhWt az iparos- 
tanoneziskolni bizottság állítja össze s ezt 
megállapítás végett az iskola fenntartó köz­
ségi hatósághoz terjeszti be - ha pedig 
államsegély, vagy az ölsz. tanoneziskulai 
alapitól kérebneztetik segély köteles a 
községi hatóság (képv. testület I az ez iránti 
kérvényt és az általa megállapított és elfo­
gadott költségvetést még a kit. (at del ügyelő 
ut ján a vall. és közokt. minisztériumhoz is 
felterjeszteni. A felterjesztendő költségve­
téshez az előző évi számadás is csatolandó. 
Kzekuél fogva az iparos-taimnez skolák ku­
bai költségvetésének felül vizsgálata a vár­
megyei számvevőség (jár. számvevő) hatás­
körébe egyáltalán nem tartozik, annál ke­
vesli be, mert a községiek és városok által e 
ezé bit fordítandó összegek a községi és vá­
rosi költségvetésekben fordulunk elő es itt 
nyernek már elbírálást. Az iparos tanonvz- 
iskulák költségvetései tehát a közig, bizott­
ságok hatáskörébe nem tartozván, azok a 
közig, bizottsághoz egyáltalán lie nem tor- 
jesz.tendők. Az iparos-tani mez iskoláknak az 
igazgató által előterjesztett számadását az 
ipálos tanoneziskolai bizottság vizsgálja le­
iül és ennek megtörténte után az iskola 
fenntartójához terjeszti be, a ki azt ha ál­
lamsegély nem fordult elő. saját hatásköré­
ben végérvényesen intézi el, ha pedig állam­
segély esete forog fenn, ezen elintézésen 
kívül köteles még a számadás 1 ok mám o- 
latlan példányát a vall. és közokt. minisz­
tériumhoz leendő felterjesztés vzéljáhól a 
kir. tanfelügyelőhöz is beterjeszteni.

Figyelmeztetés. A kereskedelemügyi 
minister f. é. 81384. számú rendeleté folytán 
l'.MM. évi október hó 1-től kezdve csakis a 
magyar korona országaiba szóló postautal- 
rtinynknt lehet a belföldi r<km&zinií űrlapon 
kiállítani; az Amstriáhn. a megszállott tar­
tományokba és általán a külföldre szóiéi 
postautalványok a nenfzetközi sérya szinti 
űrlapokon állitandók ki. 1001. évi október

hó 1 - tői kezdve az Ausztriáim a megszállott 
tartományokba és általán a külföldre szóló 
utalványokra nem elég csupán a rendeltetési 
helyet ráírni, de múlhatatlanul szükséges 
feljegyezni azt az országot is, melyben a 
helység van. A posta- és távirdaigazgatóság 
kéri ennélfogva a közönséget, hogy saját 
érdekében kellő gondot fordítson az utal­
vány űrlap helyes megválasztására és kiál­
lítására, mert oly felek, kik helytelen űr­
lapon kiállított és ezért a postahivatal által 
el nem fogadható postautalvány feladását : 
kisérik meg: magukra hárítják a helytelen 
űrlapok pótlására szükséges uj űrlapok ki­
állításával és felszerelésével járó fáradságot, 
költséget és időveszteséget.

— Csődöt mondott — az „Újpesti Köz­
löny" szerint Gödöllőn a tiszta választás, 
a bizonyítékokkal azonban adós maradt, 
már pedig nagy vakmerőség bárkitől is bár­
milyen vádat hangoztatni bizonyítékok nél­
kül s btin valakire vagy valamire a bűnöst 
kimondani, mielőtt az arra illetékes lórum 
Ítélt volna. Csodáljuk, hogy az „Újpesti 
Közlöny", amely a „Választások utáiUezimü 
ezik kében béketartásra hívja fel a polgár­
ságot, az utána következő „A gödöllői vá­
lasztás" cziiuii ezikkélien a gyanúsítás és 
az alaptalan ráfogós fegyverét használja. 
Vizet prédikálni és bort inni, békét hirdetni 
és izgatni se nem szép, se nem hasznos do­
log. Kételyeket támasztani a könnyen hivő 
lelkekben s a gyanú magvát beleplántálni 
bizony felháborító. Úgy látszik a független­
ségiek a tiszta választások alatt országszerte 
azt értették hogy az ellenzéknek kell min­
den kerületben győznie s miután ezt el nem 
érhet ték, eszközül használják a gyanúsítást, 
piaiig hát hiába türelmetlenkednek, mert nem 
a tiszta választás, hamm a ..falas" mon/lotl 
csődöt Gödöllőn ép úgy. mint az egész or­
szágban s a lelki ismeretlenség hangját és 
modorát vissza utasítja a komoly közvéle­
mény az egész hazában.

IRODALOM.
* Az állatok világa. Abból az európai 

hírű s mindenütt megbecsült munkából, a 
melvet Brehm Alfréd irt s melynek magyar 
kiadása „Az állatok világa" vzimmel a Lég­
ió dy testvérek kiadásában most jelent meg, 
a 3ti ik füzete is elhagyta a sajtót. Ebben a 
gondosan illustrált füzetben, amelyhez aki- 
adóezég fekete nyomatú mülapot csatolt, a 
hód fél ék ismertetése veszi kezdetét. A tudós 
és nagy megfigvelő tehetséggel bíró szerző 
az általános ismertetés után a közönséges 
hódról mond el rendkívül jellemző és érde­
kes dolgokat, hogy azután apole: félékkel 
foglalkozzék, amelyek közül a nagy pole, az 

j eredeti pole, a mogyorós polc s a kerti pele 
ismertetésével foglalkozik. A füzet végén az 
egérfélékről van szó. Ha megemlítjük, hogy 
a szövegrajzok kitűnőek és hogy a iekete 
nyomatú müiap a vizimalaczokat ábrázolja, 
rövid jelentésünket be is végezhetjük, hozzá 
adva, hogy „Az állatok világáénak egy-egy 
füzete 80 fillérbe kerül és hogy a tűzetek 
úgy az irodalmi vállalat kiadóhivatalában 
(Váezi-körút 7S.). mint minden jobb k> nyv- 
kereskedéshen megszerezhetők.

„A nemzeti szövetségének az országos 
nemzeti szövetség hivatalos értesítőjének 
most jelent meg Halas Árpád fő- és herék- 
i/yártó Elek dr. felelelös szerkesztősége mel­
lett az első száma, még pedig igen gazdag 
s a szövetség ügyeire részletesen kiterjedő 
tartalommal. A „Nemzeti Szövetségéé!, 
mely a folytonos érintkezés állandó eszköze 
akar lenni. ■— az örökös alapitó és működő 
tagok, tagdíj fejében, az évi I koronát fizető 
tagok évi egy korona kezelési dij mellett 
kapják. Előfizetési dij nem tagoknak egy 
évre 4 korona, a mely a „Nemzeti szövetség" 
kiadóhivatalához (Budapest, Keeskeinéti-ut 
72. sz.) küldendő. Reméljük, hogy e lap 
buzdítására nagyobb tevékenységet fognak 
kiből msen a vidéki „ Nemzeti Szövetségek“ 
kifejteni.

*Franrzitt Divatlap. A Fanezia Divatlap 
részletes tudósítást közöl a szőrtnoáru-di- 
vútról es s«*k szép oszt öltözék, őszi felöltő 
és gyermek fel öl tő divat képét mulatja be a 
hölgy közönségnek. A magyar Bazár ezen 
hozzá méltó társlapjának szépirodalmi ré­
szében pedig ismét több uj névvel talál­
kozunk. Beeskey Emilné érdekes részletet 
közül Nymphenburg ezimen úti naplójából. 

, I tomhidy Ujfalusi Amadilcsinos olvasmány­

nyal kedveskedik az olvasónak Vadászat 
ezimen. Usoór (i ás pár né ismerteti a Klotild- 
egylet-el s végül Faylné lienfaller Mariska 
az ő jól ismert kedves, szellemes vonzó ir- 
modorban érdekes ezikket ir Heine nővéré­
ről. Két csinos költemény is emeli a tap 
vonzerejét. Nagyon eredeti az Ötletek a di­
vat világából. Ezen kívül figyelemreméltó a 
többi megszokott rovat is: A társaságból, a 
Nőkről, a nőknek, a \ egyesek, Irodalom és 
művészet, Mihez fogjunk, a Tudnivalók, 
valamint a házasságról és halálozásról való 
beszámolás.

CSARNOK.
A. mi liŐHvdnk.

— Graeza én Ztíhon // történet* —

Morrnjz 11.
Irta: Jirankovic* György 

(Folyt, éa vége.)
Balassa-! »yarmathon az ott lévő osztrák 

katonáknak fel se tűnt volna a városon vé­
gig vágtató vértes kapitány s inasa, ha egy 
kém fel nem ismeri Graeza sötét pej pari­
páját. A helyőrség parancsnoka rögtön két­
száz lovast küldött a menekvők után, de 
azok gyors paripáikon s kerülő utakon sze­
rencsésen elérték (’scsztrrt, ahol Madách 
Imrénél, „Az ember tragédiája" halhatatlan 
Írójánál biztos men helyet találtak.

Usesztvérűl zsidóknak öltözve jutottak 
Restre s innen Kecskemétre, ahol az öreg 
Hajas József rejtegette házában mindaddig 
őket, amig a kémek őt is, mint a Graeza csa­
lád rokonát, gyanúba nem vették.

A bujdosók s az őket rejtegető család nap- 
ról-napra nagyobb vészedül miben forogván, 
az öreg Hajós magához hivatta egyik módos 
bérlőjét s rábízta G ravza és Záhony kalau­
zolását.

Most már aztán — monda búcsúzáé­
kor Hajós - - csakugyan „köd előttem, köd 
utánam" kedves ücsőirn. Ez a becsületes 
ember úgy elvezet titeket a tanyák között, 
hogy az egész osztrák ármádia szeme sem 
fedez föl. A magyarok Istene óvjon meg ti­
teket !

— Úgy legyen! fej ezé be, kezet szorítva 
utoljára Hajóssal a két ifjú.

Vájjon úgy lett-e? Vájjon az a köd 
csakugyan jó barátja-e a bujdosóknak s a 
menekvöknek?

VII.
Hol a fiad ?

A zsarnokság legdurvább tette s legégbe­
kiáltóbb kegyetlensége az, amidőn a nőtő- 
a férj, a testvértől a testvér, a gyermektől 
a nemző s az atyától a liu elárulását, hói 
héi'kezekbc szolgáltatását követeli.

Az osztrák önkény követelte. A szabad- 
ságharvzba részt vettek s menekültek véreit 
valóságos pokoli gyönyörrel zaklatta.

Nem egyszer s nemegy helyen történt, 
hogy a kard élét, avagy a szurony hegyéi 
szegezték a zsundámk az atya s az anya 
mellének azt kérdezték tőle: „Hol a fiad?" 
Nem egyszer s nem egy gyei történt, hogy 
fogságba vetett 4t az anyát, mert az a gyanú 
terhelte, hogy fiát rejtegeti.

A vérebek csak a megszökött üldözött 
rabszolgával éreztetik fogaik élét, de az 
osztrák önkény emberei az otthon maradt 
ártatlan rokonok szivét is marczangolták 
körmeikkel.

A jóságos Isten tnebocsáthatja az osztrák 
szoldateszka bűneit, de mi csak emberek va­
gyunk, az Isten véghetet len jóságával nem 
bírunk s igy az ég haragját nem fogjuk fe­
jünkre idézni, ha kegyetlenségeikre képié­
nek vagyunk a feledés fátyolét borítani.

Graeza Antal eltűnése perczétől „ a kis 
respublikának" nem vala se nyugodt éjjele, 
se nyugodt nappala. Azzal a „Hol a fiad ?“ 
kérdéssel minduntalan felszaggatták az agg 
férfin szivének sebeit.

Ma a Ilurbanisták, holnap a zsandárok, 
holnapután titkos kémek szaglásztak a 
Silly ki pusztán s miután minden fáradságuk 
kárba veszett, miután sehogy sem férhettek 
hozzá Graeza Jánoshoz, megszerezték Gra­
eza Antal Írását, megtanulták utánozni s 
hamis leveleket irtuk az atyához, hogy liá- 

I lóba kerítsék.
Midőn ez is eredménytelen maradt, ak­

kor egy állítólag Törökországból jövő s meg­
kegyelmezett urat küldtek a Sülyki pusztára, 

I aki üdvözletei hozott a családnak s elbe­
szélte, hogy Graeza Antalnak előkelő állása 

■ van a torok hadseregben. Utóbb egy ál- 
I Graeza Antal is jelentkezett.



A magas, nyúlánk termet, a finom arczél, 
a bogár szemek, pirosajku kiesi száj, a barna 
haj, a kis bajusz és szakái, az élénk termé­
szet, az előkelő szelíd modor, a jó szív, a 
kis gyermek iránti vonzalom, minden, de 
minden hasonlított Graczu Antalhoz, még 
sem volt az.

Az atya és a nővér emlékezőtehetségének 
táblájáról nem törülhette ki az idő a valódi 
(iraeza igazi vonásait, a szív hangja a jelent­
kező ellen nyilatkozott sa (iraeza Antal 
nevét bitorló — aki különben, mint később 
kiderült, egy pozsonyi zsandár-lohadnagy 
volt,— irgalmatlanul kmtasittatott.

És ez igv ment egy hosszú évtizeden

saját fegyverével utánna lőtt s agyon is lőtte. 
Ezután ‘ következett a kifosztás, minek 
eredménye a tettesek vallomása szerint 1200 
frt értékű német bankó és 1200 forint ma­
gyar bankó volt, melyen egyenlően megosz­
toztak; az utasok ruháját és iratait pedig 
nagy részben egy száraz kútba vetettek és 
földdel betakarták.

A megölt egyének kiléte iránt tartott 
vizsgálat kiderité, hogy a magasad!) barna 
honvéd: Graera Aulai, a másik, a hosszú 
bajuszt! pedig Záhomj htnin volt.

Íme két dicsőségben gazdag életnek dics­
telen vége.

Nem az önkém" hatalma, hanem saját
át. pedig az eltűnt fiúról még a madár sem honfitársaiknak borzasztó elvetemültsége 
hozott hirt s az atyai szív csak a remény avatta vértanúkká okét 
őszi ágán táplálkozott, csak „várt™, várt fiára
mindaddig, mig az az őszi ág le nem tőrt, 
mia' a nagv bubámat terhe alatt össze nem 
roskadt, mig becsületes öreg lelke vissza 
nem kívánkozott oda. ahonnan eredt: Is­
tenéhez !

(iraeza János meghalt, a „viszontlátás 
öröme" nélkül, örök álomra szenderiilt sze­
meit Anna leánya fogta be.

A síró nyárfa.
Ki ne ismerné Szegeden a siró nyárfát? 

Ott áll egy kis halom fölött a „mérgesi" 
pusztán s untig csodás iilatarja messze száll 
a légben, dús lombjai úgy sírnak, olyan fáj­
dalmasan zokognak a csöndes éjben.

Ijedten tekint körül az idegen utas s 
megnyugtatókig válaszol a szegedi tanyák 
fia :

— Nem emberi szó tíz. uram : a „halot­
tak fája" sir csupán.

De hát miért sir az ti nyárfa?
Miért? A sírok szelleme tanyázik ágai kö­

zött éjjelenkint s a <:< >i"H hűnhlinikdból azok 
történetét olvasgatja, a kiknek csontjai a 
nyárfa tövében, a kis halom alatt nyugosz- 
nak.

Szomorú történet nagyon, s így hangzik :
....... 1849. évi november hó 80-án este

két idegen érkezett * iá-pár Mihály nevű 
vadkerti lakos kocsiján a „pirítói“ pusztára, 
ahol Lefihtli István gulyásnál éjjeli szállást 
kért és kapott. Az idegenek egyike, magas, 
nyúlánk, szép barna férfiú volt s német tiszti 
kabátot viselt, mig a másik alacsony, zömök 
termetű, szőke, hossza bajusza tértin volt, s 
izmos testét rövid liuszárdolmány födte.

Lefánti István szívesen látta vendégeit s 
beszédközben megértette tőlük, hogy ül­
dözött, menekülő honvédek, kiknek Ilci/i 
urain tanyájául ellopták a hátas lovaikat s a 
„köesögi" pusztáig ahol (i ás pár kocsijára 
ültek - -gyalog kellett jönniük. Az idegenek 
arra kérték a gulyásgazdát, hogy ajánlana 
nekik valami jő» lovakat vételre. Lefánti 
másnapra Ígérte a kérelem teljesítését.

Másnap oda vetődött <"rt/Wt Zs. István, 
a gazdának ismerőse s ez is társaságba 
vegyülvén, különösen a lóvéiéi körüli köz­
benjárásra ajánlkozott, az ut iolvtatásara 
pedig a következő éjjel setéiét ajanla. Nap­
közben azonban L' fánti. Ua-s/ciV és Cziíra 
Zs. István, különösen az utóbbiak felszólí­
tására és-:<•/» >■ :>‘lirl;, hogy a l.'i'l iii'nt. kiknél 
sok pénzt vettek észre, mnjijUk - jirnzüket 
elnézik. A (nrr megbeszélése után Czifra ko­
holt ürügy alatt időközben eltávozva, még 
egy negyedik társat. Mrsló János hurkai 
pusztai bérlőt is megszerző a borzasztó tett 
kiviteléhez.

Az indulás napján késő estig együtt bo­
roztak a vendégekkel s éjfél körül indultak 
csakel ; a két utas kocsin, melyen a lovakat 
Gáspár hajtotta, Lefánti és < "zifra pedig ló­
háton; Mcskó János csuk útközben egy er- 
dőszéitié! csatlakozóit hozzájuk. Mikor már 
a szegedi határban a mérgesi pusztára érlek, 
igen sötét lett, annyira, hogy a Imezkák közt 
utat tévesztve, a kocsi feldőlt, minek követ- 
ke-ztében elhatározták a virradatot azon a 
helyen bevárni s addig is lefeküdni. Az ala­
csony, hossza bajuszt! idegen felment a ko­
csiba, mig a másik magasabb barna ember 
a földre feküdt le s mihamar "el is aludtak. 
„X távolabb ment négy kisérő ez időpontot 
használta fel terve valósítására, midőn meg­
osztott munkával Gáspár és .Mcskó a kocsin 
fekvőt lefogták, sőt az utóbbi vallomása sze­
rint előbb belejöttek s azután megfojtották; 
a földön fekvőt Lefánti és Cziíra vállalván 
magukra, Lefánti a magúval hozott és sö­
réttel töltött pisztolyával rálőtt, de az fel- 
ugorvá, futásnak eredt, mire Czifra az utas

A szerencsétlenek hullái még lSőO-ik év­
ben fedeztettek fel a hóboritott mezőn s a 
fentnevezett rablógyilkosokra murákkor is 
gvanakodtitk.de ti I lach-kormány.talán mert 
tudta, hogy a meggyilkoltuk magyarok és 
honvédek, elhagyta aludni a dolgot, mig az 
erélyes Ráday gróf a felmerült gyanuokok 
alapján kezébe nem vette a homályos ügyet 
s a főbenjáró gonosztettet, melyre a titoknak 
csaknem huszonkét éves kérge borult, teljes 
részi ut I sséggi11 földelité.

A szörnyű tett elkövetői közül három, 
kik a gyilkosság elkövetése óta megvagyo- 
nosodtak s megőszültek, a hítnMf hr^nu-n <>■ 
után. előbb halálra - azután kegyelem utján 
20- és lő..lő évi fogságra Ítéltettek.

A negyedik, Czifra Zs, István, mielőtt a 
földi igazság büntető keze elérte volna, 
meghalt.

*

X felebaráti szeretet, közel a gyilkosság 
színhelyéhez, elásta a tzereneséílen bujdo­
sók holttestét s vg\ nyái-facsemetét ültetett 
az elhagyott sirdombra fej fajul.

Ezt a csemetét nevezte el a nép költé­
szete a „halottak tájának", sa kié fa mellett 
el Italad s a tövében nyugvók lelki üdvéért 
egv hő imát retteg: csak hazafias kötelessé­
gét teljesiti. mert hiszen a szabadság hősei, 
„a mi hőseink" valamik ők.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. 1. urnák. Helyben. „Újpest- czimii versét, 

legjobb akarattal sem közölhetjük, mert meggyő­
ződésünk az, hog/ a szabadelvüség diadalátg) Sage 
vernékkel dicsőíteni sfcükságteten.

roi; I jpest község elöljárósága.
HOL

Á liii*<l<‘! illőny-
I jpest község elöljárósága ezennel köz­

hírré teszi, fingj a község utczai világítására
1 tini. november hó 1-től 1902. október hó 
81-ig szükséges, mintegy 100 120 hordó
(130—140 métermázsa) elsőrendű, hazai 
gyártmányú

petróleum szállítására
nézve f. é. október hó 21-én délután
3 órakor Újpest községházának tanács­
termében (1. em. 21. sz.) nyilvános szóbeli 
árlejtés fog tartatni.

A feltételek a következők :
1. Az árlejtésben részt venni kívánók 

tartoznak az árlejtés megkezdése előtt 000 
korona bánatpénzt az árlejtést vezető köz­
ségi him vagy helyettese kezeihez készpénz­
ben letenni.

2. A petróleum az 1901/1902. évek fo­
lyamán a szükséghez képest lesz szállítandó.

3. A legelőnyösebb ajánlattevő bánat­
pénze visszatartat ik és mint óvadék 1000 
koronára lesz kiegészítendő.

4. A szállítási szerződés, melynek bé­
lyegköltségét a szállító viseli, egy év tarta­
mára köttetik meg.

5. A községi képviselőtestület jóváha­
gyása kiköttetik.

Újpesten, 1901. évi október hó 9-én.
A költség l elöljáróság.

1673. vúgrh. sz. 1001.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy a bpesti Yll. kér. kir, 
járásbíróságnak 1899. évi Sp. 1982 11. sz. 
elrendelő végzése folytán ilr. Balog Béla 
ügyvéd által képviselt Terézvárosi kor. tk- 
pénzt. felperes részére dr. Sugár Bódog 
alperes ellen 12(H) kor. követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefoglalt és 1882 koronára beesült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság X. 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap és i'clüif'oglaltatók 
követelése erejéig is, a mennyiben azok ki­
elégítési jogot nyerlek volna Újpesten, 
Árpád-ut 24. sz. a házban leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi október hó 14. 
napján d. n. 1 ;{ órája kitüzetik, a mikor a 
biróiiag lefoglalt bútorok stb. s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsárou alul is el 
lógnak adatni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárúitól a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből Iti nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig aluiirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 19(11. évi szeptember hó 
24. napján. Polgár

kir. Vil-iWigi végre ajtó.

Ö032. tk. 1901. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírre teszi, hogy dr. 
Weisz Ármin bpesti ügyved végrehajtatom!/; 
(fognia István és Modori István újpesti la­
kosok végrehajtást szenvedetlek elleni 100 
kor. és jár. ir. végrehajtási ügyében a pest­
vidéki kir. törvényszék (az újpesti kir. járás­
bíróság) területén levő és Újpest községben 
Fóthi-ut 3Ö. sz. a. fekvő az újpesti 2122. sz. 
tkvi betétben A f 1 sor 8440 6. hrsz. a. 
felvett s jelenleg Modori István nevén álló 
ingatlanra I8">0 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltás' árban az árverést elren­
delte és hogy a fonnebb megjelölt ingatlan 
az 1901. évi október hó 30 ik napján délelőtt 
ti órakor a kir. bíróság hivatalos helyiségé­
ben (Újpest ttj községháza 11. em. o9. ajtó) 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan beesárának 10' -sít készpénzben, 
vagy az lssi. LX. t.-ez. 42. $-áliati jelzett 
árfolyammal számított és az örvényben levő 
m. kir. igiizságügyininiszteri rendeletekben 
kijelölt óvadékképes értékpapírban ti kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az lsH|. LX. 
t.-ez. 170. $-a értelmében a bánatpénznek 
a bÍróságnál clöleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újpesten, 19u| augusztus hó 2-au.
A kir. járásbíróság mint tvlekkönyvi 

hatóság.
Szűcs s k.
kir. ftlbiró. ( V. H )

Egy tisztességes jóravaló családapa, 
szerény feltételek mellett

házmesteri állást
keres.

Czim: Király-utcza 13-ik szám alatt. L J.

Arpád-ut 4. sz. lmzhmi

ti eleihelyisé geh lakással e 
még kiseebb-nagyobb laká­

sok azonnal is kiadók.

Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. sz.


